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        Gençlik Bilişim Festivali 
Rahmi AKTEPE /  TBD Genel Başkanı 

Açılış  Konuşması 
16 Mayıs 2022 / Ankara 

 
Sayın Gençlik ve Spor Bakanım, 
Sayın Savunma Sanayi Başkanım, 
Sayın Dijital dönüşüm Ofis Başkanım, 
Değerli Bilişimciler, 
Değerli Gençler, 
Değerli Konuklar, 
Değerli Basın Mensupları 
  
Hepinizi Şahsım, Yönetim Kurulum ve etkinliğe emeği geçen herkes adına 
selamlıyorum. 

• Büyük Önder Mustafa Kemal ATATÜRK 19 Mayıs 1919’da meşalesini yaktığı ulusal 

kurtuluş, milli mücadele ve Türk halkının bağımsızlığını Türk Gençliğine armağan 

etmiştir. Öncelikle Gençlik ve Spor Bayramınızı kutluyorum.  

 

• T.C. Gençlik ve Spor Bakanlığımızın ev sahipliğinde T.C. Cumhurbaşkanlığı 

Dijital Dönüşüm Ofisi ve Türkiye Bilişim Derneği işbirliği ile Gençlik ve Spor 

Haftası etkinlikleri kapsamında gerçekleştirilen Gençlik Bilişim 
Festivalinde sizlerle birlikte olmaktan onur duymaktayım. 

• Sayın Bakanım hem bu etkinlik hem de gençlerimizin her alanda 

desteklenesi yönünde çabalarınız için teşekkürü borç biliyorum. 

• Olimpiyat ve Paralimpik destekleriniz. Sporcularımızı bir an bırakmamanız 

vs vs… 

 

• Cumhurbaşkanlığı Dijital Dönüşüm Ofisi Başkanımıza özel bir teşekkürde bulunmak 

isterim. Özellikle Doğu ve Güneydoğu Anadolu bölgelerimizde gençlere uzanarak, 

onları bilişimle tanıştırmak üzere her fırsatı değerlendiriyorsunuz. Ve bu yönde bizim 

çabalarımızı katabilmemiz için de yol açıyorsunuz. 

Türkiye Bilişim Derneği 51 yıldır kuruluşumuzda ortaya koyduğumuz “Bilişim 
Teknolojilerini Toplumsal Kalkınmada bir Araç olarak Kullanma” hedefiyle 

sürdürmektedir.  
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20 yıldır üyesi olduğumuz  Avrupa Profesyonel (Mesleki) Bilişim Dernekleri Konseyi’yle 

yürüttüğümüz çalışmalarda sloganımız “Herkes İçin Bilişim” olarak belirlenmiştir. Bu 

sloganla çalışmalarımızı kapsayıcı bir yaklaşımla sürdürüyoruz.  

 Bu Konseyin çalışma gruplarından:  

 Kadın Çalışma grubuyla kız çocuklarının STEM alanına çekmeyi hedefliyoruz. 

Ayrıca DiverIT ile kadınlarımızın bu alan yönelmelerini ve iş yaşamlarına bilişim 

alanında devam etmelerini sağlamaya çalışıyoruz. 

 Okullarda Müfredat Çalışmaları grubuyla dijital/sayısal becerilerin müfredata 

eklenmesi konusunda çalışmalar sürdürüyoruz. 

 TBD bünyesinde de yıllar önce TBD GENÇ oluşturulmuştur. 

Türkiye Bilişim Derneği’nin Genç Çalışma Grubu; bilişime ilgisi olan genç bireylerin 

bir araya geldiği gönüllü bir oluşumdur.  

 Her sene birçok önemli eğitimin, yaz ve kış kamplarının kültürel ve sosyal 

etkinliklerin düzenleyicisi olarak görev almaktadır.  

 

 Üniversitelerin çeşitli kulüpleri ile birlikte projeler geliştirerek, bilişim 

okuryazarlık düzeylerinin gelişmesi, sosyal medya bağımlılığının 

önlenmesi ve güvenilir internet kullanımı üzerine seminer ve konferanslar 

düzenlemektedir. 

 Temel yaklaşımımız, Gençler neredeyse TBD oradadır.  

Gençlerimizin de bize ulaşmaları önemli. Kapımız daima açık ve onları 

desteklemeye devam ediyoruz. 

Bu kapsamda, 

 BTİE 22 Haziran MEB ile…… 

 Genç Beyinler Yeni Fikirler (GBYF) 2012 Yılından beri etkinliklerini 

düzenlemekteyiz.  

 Teknokent ve OSB’lerde yerleşik KOBİ’lere ve Girişimcilere Siber 
Güvenlik Farkındalık Eğitimleri verilmektedir. 

• Diğer taraftan,  

 Ülkemizdeki ArGe ve Girişimcilik ekosisteminin gelişimine,  

 Nitelikli insan kaynağının yetiştirilmesine 
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  Genç istihdamın arttırılmasına yönelik;  

 Farkındalık yaratma, eğitim, dijital becerilerin geliştirilmesi, STEM, 

pazara erişim, yeteneğe erişim, inovasyon, teknolojik üstünlük ve 

etkileşim dayanaklarında katkı sağlayan; 

• Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Milli Teknoloji Genel Müdürlüğü tarafından Milli 

Teknoloji Hamlesinin itici gücünü oluşturacak, teknoloji üretme yetkinliği yüksek 

genç bireyleri yetiştirmek amacıyla faaliyet gösteren “Deneyap Teknoloji 
Atölyeleri”ni 

• Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Milli Teknoloji Genel Müdürlüğü tarafından Bilişim vadisi 

ve Vadi İstanbul’da açılan birbirinden öğrenme metoduyla tamamen öğretmensiz ya da 

bir eğitimci olmadan yazılımı oyunlaştırma ve hedefler koyarak takım halinde çözme 

yöntemine dayalı “EKOL 42 Okulları”nı 

• Hazine Maliye Bakanlığı tarafından Bilgi ve İletişim Kurumu (BTK) işbirliği ile 

yürütülmekte olan “ 1 Milyon İstihdam” Projesini 

• Cumhurbaşkanlığı himayelerinde T3 Vakfı tarafından gerçekleştirilen TEKNOFEST 

etkinliklerini gönülden tebrik ediyor ve gelişimlerini TBD olarak destekliyoruz. 

Değerli Katılımcılar, 

• “We Are Social”  (vi ar soşıl) araştırma grubunun 2022 raporuna göre küresel 

anlamda interneti benimseme oranı %65,5 iken ülkemizde bu oran % 82 dir. 

• Sevgili gençler hem bilişim teknolojileri ile iç içe olmanız hem de her türlü düşünce 

ve gerçeklemelerinizi dijital evrende hayata geçirebilme becerileriniz açısından 

öncü olduğunuzu biliyoruz. Bu öncülüğünüz ve dijital/sayısal becerileriniz 

sayesinde ARGE/ÜRGE iş olanaklarına erişebilir. Küresel çapta rekabet edebilir 

girişimlerde bulunabilirsiniz. 

 Aristo’nun yüzyıllar önce söylediği, 
 ‘Gençlerin yetişmesine önem veriniz çünkü bu yolda en küçük ihmal ülkenin 

yapısını ve geleceğini yok eder’ sözü görüyoruz ki, bugün hala geçerliliğini 
sürdürüyor.  

Sözlerime burada son verirken Gençlik Bilişim Festivaline katılımınız ve katkılarınızdan 

dolayı hepinize çok teşekkür ediyor, başarılı bir festival olmasını temenni ediyor ve 

saygılar sunuyorum. 

 


